

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 79 (1420)

23 СЕНТЯБРЯ 1942 года, СРЕДА.

Цена 15 коп.

За большевистскую агитацию!

На Юге идут ожесточенные, кровопролитные бои. Здесь решается судьба нашей родины. И все мысли, все стремления советских людей направлены сейчас к одному — усилить помощь фронту, сделать все необходимое для победы над заклятым врагом.

В эти тяжелые для родины дни, как, никогда, возрастает роль и значение пламенной, правдивой, целеустремленной большевистской агитации. Неустанно поддерживать и углублять высокие чувства патриотизма, поднимать до максимума напряжение в труде, воспитывать в людях самоотверженность, стойкость, бесстрашие, разъяснять всю глубину нависшей над родиной опасности, прививать неугасимую, испепелящую ненависть к врагу — таковы сейчас благородные задачи наших агитаторов.

Неотъемлемым качеством большевистской агитации всегда была ее правдивость. Правдивое слово большевистского агитатора обладает огромной организующей силой. Агитатор должен уметь смотреть правде в глаза, не уменьшать опасности, не умалять трудностей, не скрывать необходимости пойти на лишения и жертвы. Правдивость поможет агитатору разбить отсталые настроения, перебороть благодушные и успокоенность.

Агитация должна быть наступательной.

Чем агитация конкретнее, тем она действеннее. Нельзя сводить все к повторению прописных истин, заученных общих положений. Любой вопрос, любую тему агитатор должен разобрать так, чтобы она непосредственно перекликалась с данной конкретной обстановкой, чтобы она за живо заставляла рабочего.

Агитатор — это прежде всего боец партии Ленина—Сталина. И как каждый истинный большевик, он всегда должен быть во всеоружии, всегда на страже. Долг его — в любую минуту страстно и убежденно сказать и сделать то, чего требует обстановка, то, чего ждут люди. Агитор не должен упускать из поля зрения ни одного значительного явления в жизни бригады, смены, предприятия, будь то положительное или отрицательное — все равно. Если совершен трудовой подвиг, дело агитатора — добиться чтобы об этом подвиге знали все, чтобы пример одного воодушевил остальных. Если имел место факт недисциплинированности, трусости, паники, дело агитатора первым обрушится на презренного отступника от своего священного долга, поднять ярость масс против тех, кто своей недисциплинированностью, разильдайством терзает выполнение стоящих задач.

Не только словом поднимает агитатор массы на трудовые подвиги. Не меньшее значение имеет его организаторская работа, личный пример. Выступая организатором соревнования, агитатор обязан позаботиться об учете и широкой гласности результатов соревнования, о распространении передового опыта, о своеобразном выходе «Боевого листка», о поощрении и показе передовиков. Агитатор на производстве — обязательно стахановец, агитатор — неумолимый боец за выполнение и перевыполнение производственного плана, за отличную безаварийную работу, за полную и своевременную подготовку своего предприятия, цеха ко второй военной зиме.

За время войны на предприятиях нашего города выросло немало пламенных большевистских агитаторов, которые неутомимо ведут политко-воспитательную работу в гуще масс, поднимают трудящихся на трудовые подвиги. Техник колесных мастерских т. Захарова, счетовод т. Прудникова, бригадир точных приборов паровозного депо т. Муран, слесарь т. Вержбицкий, слесарь вагонного депо т. Шиповский, мастер т. Стадорубцев и другие агитаторы дали рост производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, усиления помощи фронту. Однако состояние агитационной работы в городе и качество руководства ею со стороны партийных организаций все еще нельзя признать удовлетворительными.

Немало у нас в городе партийных работников и командиров, которые недооценивают значимость повседневной наступательной агитации в массах, они не только не организуют этой работы, не возглавляют ее, но и сами очень редко приходят на предприятия как агитаторы. Есть еще агитаторы, формально относящиеся к выполнению своей почетной обязанности, сводящие свою агитационную работу к бесстрастным читкам.

Военная обстановка требует усиления агитационной работы. Секретари партийных организаций города должны повседневно, по-доловому руководить агитаторами, показывать пример как надо нести большевистское слово в мас- читкам.

Забоюю большевистскую агитацию в каждой бригаде, смене, в каждом цехе, предприятии, на улице, в доме! Чем труднее обстановка, тем громче должно звучать призывающее, страстное слово агитатора, тем настойчивее должны наши агитаторы «глаголемечи сердца людей» поднимать их на трудовые подвиги, на усиление помощи фронту.

Об учреждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) городу — победителю в предоктябрьском социалистическом соревновании

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 19 сентября 1942 года

В связи с развернувшимся предоктябрьским социалистическим соревнованием между городами области за выполнение и перевыполнение государственных планов промышленного производства всеми предприятиями бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Учредить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) для города — победителя в предоктябрьском социалистическом соревновании.

2. Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) присуждать городу, в котором будут выполнены месячные государственные планы по всем без исключения заводам, фабрикам, шахтам, промысловым артелям и другим промышленным предприятиям.

3. Вручать знамя на общегородском митинге трудящихся представителем обкома ВКП(б) по итогам соцсоревнования за сентябрь месяц 6 октября, по итогам соцсоревнования за октябрь — 7 ноября — в день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. Кулагин.

Социалистическое соревнование Железнодорожников

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ! БОРЬТЕСЬ ЗА СКОРОСТНУЮ ВЫГРУЗКУ И ПОГРУЗКУ, ЗА БЫСТРЫЙ РАЗВОЗ МЕСТНОГО ГРУЗА

Быстро обрабатывают порожняк

Фронт и страна требуют уголь. Своевременное питание порожняком шахт обеспечивает возрастающие потребности в угле, быструю его погрузку.

Это хорошо понимают и помнят командиры и стахановцы московской смены. За реализацию лозунга — больше угля фронту и промышленности мы работаем, не покладая рук.

Успех в быстрой обработке и продвижении порожняка обеспечивают нам прежде всего слаженность и организованность, чувство ответственности каждого работника за свое дело. Призывающим порожняк мы осматриваем за 13—15 минут при норме 35 минут.

О подходе порожняка мы узнаем у диспетчера заранее. Старшие осмотрщики вагонов т. Калугин и Антонов тщательно расставляют рабочую силу и если требуется увеличивают бригаду до 6 человек. Они заранее заготовляют подшипники, буксы, рессоры окончательно.

Ф. Крупенников.
Сменный мастер пункта тех. осмотра ст. Тайга.

Несмотря на трудности

Смена дежурного угледорожчика на станции Анжерская т. Корешкова работает самоотверженно, по-военному.

Несмотря на создавшееся исключительно тяжелое положение в работе станции, умелый, находчивый командир по большевистски мобилизует коллектив на преодоление трудностей, на быструю обработку и подачу порожняка под погрузку угля.

Смена организовала боевое комплексное соревнование, укрепила производственную дружбу с работниками подъездных путей. О призывающем порожняке узнают заранее все работники служб и готовятся к его обработке. Составители тт. Галкин и Остриенко заключают договор с маневровым машинистом т. Клычковым, ставят в известность о предстоящем.

Л. Овсянкин.
Зам. начальника станции Анжерская.

Усилили работу с местным грузом

Кипучей, фронтовой жизнью живет наш коллектив. Каждый стремится добросовестно выполнять обязательства, взятые в соревновании имени XXV годовщины Великого Октября.

Обсуждая обращение коллектива завода № 70 имени Владимира Ильича, машинисты тт. Полозов, Будко, Макаркин, помощники машинистов тт. Белоногов, Магда, Бабин и другие взяли на себя дополнительное обязательство — экономить за каждую поездку не менее 10 процентов топлива. Слова у командиров локомотивов и их бригад не расходятся с делом. У большинства машинистов по-

следние дни экономия топлива за одну поездку достигает 50 проц.

Широко развернулось у нас соревнование за быстрое продвижение местного груза. 20 сентября машинисты т. Полозов на 20 минут раньше положенного времени осмотрели машину. Он помог быстро включить тормоза и отправился со станции на 9 минут раньше положенного времени. К месту назначения т. Полозов привел местный груз на 32 минуты раньше расписания.

Н. Маргулан.
Нач. Томского паровозного депо.

НЕМЕДЛЕННО ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Во многих подсобных хозяйствах предпринятий, коллективных и индивидуальных огородах рабочих и слушающих нашего города до сих пор остаются неубранными овощи и картофель. Руководители этих предприятий, партийные и профсоюзные организации в надежде на хорошую погоду проявляют недопустимую, преступную медлительность в уборке. Беспречестливость в этом деле может обойтись очень дорого, привести к гибели урожая.

По достоверным данным в конце этого месяца ожидается снег и значительные морозы. Ни часу промедления. Все

по представлению хозяйственных и партийных организаций, за успехи в социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета:

41. Машинист Тайгинского паровозного депо ЗДАНКЕВИЧ Н. В.

42. Кузнец вагонного депо ПРОСВИРИН И. Е.

43. Машинист Тайгинского паровозного депо КОМЛЕВ М. И.

44. Поездной вагонный мастер ДЫМЧУК И. К.

45. Сменный мастер пункта технического осмотра ст. Тайга КРУПЕННИКОВ Ф. П.

46. Бригадир-инструментальщик паровозного депо ПОТОЯЛО Н. П.

Первые дни перезаправки буко

Задание выполнено на 285 процентов

20 сентября началась перезаправка буко. К этому первому этапу зимней работы коллектив пункта технического осмотра станции Тайга приступил организованно.

Задание по перезаправке буко на зимнюю смазку в первые два дня было перевыполнено. Например, за 21 сентября перезаправили буко у 710 вагонов, выполнив план на 235 процентов.

Особенно отличалась в этой работе бригада старшего осмотрщика т. Калугина. Она свое задание выполнила на 308 процентов. Выше всех производительность труда на перезаправке буко в первые два дня имели стахановцы тт. Ермаков, Андреев, Савейко, Медведева, Климова. Они дали по три и три с половиной нормы за смену.

С. Вавилов.

1356 процентов за смену

Кузнец Тайгинского вагонного депо т. Просвирин и его молотобоец т. Коваленко стахановскими делами отвечает на призыв рабочих завода имени Владимира Ильича и сибиряков-фронтовиков. В ночь на 19 сентября, работая на поковки различных деталей, свое задание они выполнили на 1356 процентов.

Б. Лантев.

на убооку урожая! Помните, что если мы не сумеем до 1 октября убрать богатый урожай, он может погибнуть и мы окажемся в затруднительном положении с питанием зимой.

Предстоит большая и ответственная работа. Много нужно проявить инициативы, настойчивости и энергии, чтобы не ослабляя ни на минуту основной производственной работы, буквально в несколько дней закончить уборку картофеля, овощей и по-хозяйски сохранять их.



Отважные летчики истребители майор В. И. Давыдов (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н.В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давыдов совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев—189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Партийная жизнь

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ ПАРТИИ

Тяга в ряды ВКП(б) лучших, преданных людей в военное время неизмеримо возросла. Передовые советские люди хотят вместе с коммунистической партией защищать советскую землю и до конца разгромить фашистскую гадину.

Значительно выросла за 8 месяцев парторганизация Тайгинского узла, приняв в свои ряды 84 человека. В партию вступили передовые рабочие, служащие, интеллигенты, доказавшие в дни отечественной войны свою преданность великому делу Ленина—Сталина.

За последние 2 месяца парторганизация дистанции пути пополнила свои ряды лучшими рабочими и специалистами. Принять кандидатами в члены ВКП(б) 7 человек. Среди них дорожный мастер тов. Черин, окологородок которого перевыполнил план летних путевых работ, передовой путевой обходчик линии тов. Серебряков, стахановец, награжденный грамотой горкома ВКП(б) и горисполкома тов. Селиманов и другие.

Однако не все парторганизации узла уделяют должное внимание делу, вовлечению в партию лучших стахановцев и командиров производства.

Парторганизация паровозного депо за последние 2 месяца не приняла в партию ни одного человека. Не растет парторганизация и отделения службы движения (секретарь тов. Соболев). В этой парторганизации есть прекрасные люди, которые работают

УСКОРИТЬ РЕМОНТ КОММУНАЛЬНЫХ ДОМОВ

Наступила осень, а коммунальные жилые дома города не подготовлены к зиме. Мелкий ремонт должны были сделать сами жильцы, а о таком ремонте, как переделка печей, перестилка полов обязан был своевременно позаботиться горкомхоз.

Еще весной и летом Тайгинский горисполком неоднократно обязывал руководителей горкомхоза подготовиться с заготовкой стройматериалов и ремонтом. Назначались сроки, указывались пути изыскания стройматериалов.

Но ничего в течение лета сделано не было. Горкомхоз до 1 сентября даже не имел плана ремонта своих домов. Он принимал заявки жильцов о ремонте, обещал все сделать и на этом дело кончалось.

Лучшее время для подготовки коммунальных домов к зиме было упущено. Такое же положение создалось и со стройматериалами. За весну и лето не было заготовлено ни кирпича, ни лесу, ни кинограмма извести.

В конце лета руководство горкомхоза сменили. Только тогда зашевелились с ремонтом коммунальных домов. Чтобы хоть как-нибудь выйти из положения с лесом для перестилки полов разобрали пришедший в негодность дом по Почтовой улице. Остальной стройматериал стали изыскивать у местных организаций—кто что даст. Скомплектовали из 7 человек ремонтную бригаду.

Сентябрь подходит к концу, а сделано очень немного. Горкомхоз имеет 59 домов. В 32 из них произведен мелкий ремонт. Если ремонтная бригада в какой-нибудь квартире починила порог или ступеньку крыльца—дом считается отремонтированным. Это подтверждают следующие цифры. На 3 сентября горкомхоз отре-

монтировал 15 домов, а на 18 сентября 32 дома. Получается, что бригада из 7 человек ремонтирует в день по полтора дома, состоящих из нескольких квартир.

Взирая на эти цифры, заведующий горкомхозом т. Окороков говорит:

— Дела с ремонтом пошли в гору. К зиме все наши дома будут в порядке.

Совершенно неоправданное благодушие у т. Окорокова. Большинство коммунальных домов все еще нуждаются в основательном ремонте. Приведем для примера усадьбу № 17 по Пролетарскому проспекту. Чтобы жильцам этого дома прозимовать хотя бы в относительном тепле, нужно отремонтировать 2 печи, перестелить в двух квартирах полы, произвести поделку вторых рам. Но этого вида работ в плане ремонта дома № 17 нет. И таких примеров можно привести много.

До наступления холода остались считанные дни. Горкомхозу предстоит проделать очень большую работу. Поэтому ремонтную бригаду необходимо расширить, особенно за счет специалистов по печному делу. Дома нужно ремонтировать тщательнее чем это делается сейчас.

Руководство ремонтной бригады возложено на техника-строителя т. Хохлова. Вместе с ним должен непосредственно руководить ремонтом коммунальных квартир лично т. Окороков. В частности надо проверить все ли сделано в тех домах где уже побывала ремонтная бригада.

Руководители горкомхоза обязаны в ближайшие дни завершить ремонт коммунальных домов. Беспечность, самоуспокоенность в этом деле терпимы быть не могут. Подтверждают следующие цифры.

Е. Попов.

Не допускать потерь при уборке урожая картофеля

За три километра от города, возле дороги на Кузель, находится большое картофельное поле Тайгинского транспортига. Картофель уродился хороший. Однако, уборка его организована плохо, допускаются потери.

Прикопка картофеля много клубней остается не только в земле, но и на поверхности поля. Подборка картофеля за копальщиками не организована.

Особенно много картофеля теряется при перевозке его в город на овощехранилище. Обычно

овощи с полей перевозятся в коробах. Но в транспортиге додумались использовать для перевозки небольшие корзины. Картофель из этих корзин рассыпается по дороге.

При перевозке картофеля в корзинах нагрузка на лошадь получается не больше 240 килограммов, тогда как если приспособить для этого короба можно перевозить сразу по 400 килограммов и не будет потерь.

А. Кувнедов.

Возглавить и повседневно руководить соревнованием

Любовь к своей матери-родине, готовность отдать за нее все силы ярко выражена в замечательных патриотических документах—обращениях орденоносного завода № 70 имени Владимира Ильича и фронтовиков—сибиряков, по призыву которых с новой силой развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Призыв—ознаменовать великую дату—четверть века советской власти взятием дополнительных обязательств, еще большим усиливением помощи фронту нашел горячий отклик и поддержку среди рабочих и служащих предприятий нашего города.

Коллектив вагонного депо обязался по цеху среднего ремонта отремонтировать сверх плана 15 вагонов, по автоконтрольному пункту годовую программу выполнить к 20 октября, по цеху годового осмотра программу выполнить к 25 числу каждого месяца и отремонтировать сверх плана 30 вагонов. Поездные вагонные мастера взяли обязательство скомпактно 3.000 килограммов смазки.

Дополнительные обязательства приняли на себя рабочие и командиры пятой дистанции пути,

высоте трудовая дисциплина. Есть много случаев брака в работе.

На станции Тайга систематически пространяют вагоны. Нет большевистской борьбы за продвижение вагонов с местным грузом. Горпромкомбинат (управляющий т. Кузнецова) производственную программу за август выполнил на 52 процента, кирпичный завод (директор т. Чалецкий) на 50 процентов. Не выполняют программы дорстрой, артель "Строитель коммунизма" и другие предприятия.

Оставление некоторых предприятий обясняется прежде всего отсутствием боевого социалистического соревнования. Отдельные партийные и профсоюзные организации не возглавили трудовой подъем масс, не руководят социалистическим соревнованием. Так, например, узловой партийный комитет и ряд партбюро первичных организаций в деле руководства соревнованием допустили верхоглядство, не вникают в глубину дела, примирялись с элементами разболтанными и безответственными.

И как результат этого на 1 сентября на предприятиях узла 426 человек не были охвачены социалистическим соревнованием. Проба-верка договоров и взятых обязательств носит формальный, кабинетный характер. Количество лу-

чинцев за три месяца уменьшилось на 34 человека.

Многие председатели местковых (паровозное депо—т. Назаров, станция—т. Рыбалко и другие) превратились в канцеляристов—учетчиков, подсчитывающих процент соревнующихся. Они забыли о гласности результатов соревнования.

Дальше такое положение терпимо быть не может. Необходимо добиться вовлечения в предоктябрьское социалистическое соревнование всех рабочих и служащих, усилить массово-политическую работу на предприятиях, поднять авангардную роль коммунистов и комсомольцев, добиться отличной подготовки к зиме, выполнения и перевыполнения производственных планов.

Нужно наладить тщательный учет соревнования, результаты работы каждого станочника должны быть известны в тот же день, каждого машиниста—сразу же после поездки.

Пусть дни подготовки к двадцатипятилетию Великой Октябрьской революции станут днями еще большей мобилизации наших сил на помощь фронту. Ознаменуем историческую дату новыми подвигами и славными победами на фронте и в тылу.

Е. Ерукаев.
Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б).

Обзор иностранных телеграмм

(с 17 по 21 сентября)

Расстрел 116 заложников в Париже. ♦ Всеобщая забастовка в Люксембурге

Положение во Франции все более обостряется. Потерпев полный провал при попытке завербовать французских рабочих для отправки в Германию, Лаваль издал теперь декрет о прямой мобилизации на принудительные работы всех мужчин в возрасте от 18 до 51 года и женщин от 21 до 35 лет. Подавляющее большинство их будет отправлено на гитлеровскую катогору.

Распоряжаясь во Франции, как в своей вотчине, гитлеровцы предложили правительству Лаваля сдать им значительную часть урожая нынешнего года. Немцы потребовали 1.600.000 тонн пшеницы и овса, 200.000 тонн мяса, 4 млн. тонн картофеля и много другого продовольствия и фуража.

20 сентября исполнилось 150 лет со дня битвы при Вальми. В этой битве войска революционной Франции разбили прусских интервентов. Опасаясь массовых патриотических демонстраций в день знаменательной годовщины, гитлеровские палачи запугали французский народ. Оккупационные власти Парижа издали по согласованию с Лавалем приказ о расстреле 116 французских заложников. В ряде департаментов было запрещено с 15 часов 19 сентября всякое движение. Запрещены также все публичные представления спортивных состязаний. Закрыты всевеселительные заведения. Однако никакой террор не в состоянии сломить свободолюбивый дух французского народа. С каждым днем растут акты саботажа и диверсий. В Бурже взлетели на воздух склады боеприпасов. В Шелбурге возникла забастовка рабочих. В Рене разрушены стакки на военном заводе. В Гренобле уничтожена плавильная печь. В Като пущен под откос германский воинский эшелон.

*

Как уже сообщалось вскоре после присоединения Люксембурга к Германии Гитлер обявил там мобилизацию в ряде фашистской армии. Народные массы Люксембурга ответили на этот новый акт насилия всеобщей забастовкой.

Сейчас оккупанты творят кровавую расправу над патриотами. Повсюду свирепствуют военно-полевые суды, выносящие смертные приговоры участникам забастовки. Обвиняемые лишены какого бы то ни было права защиты и апелляции. Начата массовая высылка жителей Люксембурга, большинство которых направляется на принудительные работы в Германию. У родителей отбирают детей и направляют их в специальные лагеря. Немцы заявляют, что в случае необходимости они вывезут из страны все население и доставят на имеющее для Германии важнейшее значение предприятия немецких рабочих.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 23 сентября, в 7 часов вечера, в городском агитунките состоится партийно-хозяйственный актив узла с повесткой дня: О решении бюро горкома ВКП(б) от 17 сентября 1942 года о руководстве узлового парткома социалистическим соревнованием. Докладчик — секретарь узлового парткома т. Лукин.

24 сентября, в 7 часов вечера, в Тайгинском городском агитунките проводится общегородское собрание агитаторов с повесткой дня: О задачах агитаторов в предоктябрьском социалистическом соревновании. Докладчик — секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) т. Аркуша.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.